

# Agromag — magban nagy

**A szegedi székhelyű Agromag Kft. 2014. január 23-án tartotta meg évnyitó szakmai találkozóját, melyen a vetőmagágazatot érintő aktualitásokról is beszámoltak.**

Az egyre erősödő piaci versenyben az Agromag Kft. dinamikusan fejlődött, és tevékenységi köre is folyamatosan bővült. **A cég életében az üzletágak közül minden szempontból a vetőmag üzletág a legmeghatározóbb**, mely az alábbi növényekre koncentrálnak: *napraforgó, kukorica, őszi és tavaszi árpa, őszi és tavaszi búza, tritikálé, szója, zab és kender.*

**Mátrai Pál ügyvezető** megnyitójában értékelte a 2013-as évet, mely az Agromag Kft. 23. termelési éve volt. A számok ismeretében elmondható, hogy fennállásuk legsikeresebb esztendője lett a tavalyi. A 2012-es év árbevételét 1 milliárd forinttal tudták növelni, így tavaly 4,5 milliárdot realizáltak, mely 70%-ban a vetőmag ágazatnak köszönhető. A legnagyobb volument a napraforgó vetőmag előállítás jelezte, még úgy is, hogy a tervezett 4000 helyett csak 3300 hektár lett a ténylegesen előállított terület. Ennek oka, hogy egyszerűen nem volt több izoláció.

## Vetőmagtörvény újratöltve

**Lukács József** (NÉBIH Tenyésztési és Növénytermesztési elnökhelyettes) és **Benke Zoltán** (NÉBIH Növénytermesztési és Kertészeti Igazgatóságának osztályvezetője) a vetőmagszektor érintő jogszabályváltozásokról és a vetőmag-szaporítások védőtávolságának aktuális kérdéseiről tartottak előadást.

A 2013. decemberében megjelent vetőmagtörvény módosításának köszönhetően nagyobb védelmet kapnak a vetőmagtermesztők. A törvény a földhasználóját kötelezi az izolációs távolságok betartására – mely megakadályozza az idegen beporzást, és ezáltal a vetőmag termelés meghiúsulását –, illetve, hogy vetéstervét a szomszédos termőföld használatjával egyeztesse, amennyiben a földet **szaporítóanyag termelésre használják**. A termelés biztonsága miatt szerződés köthető (18.A.§) a vetőmag-előállító és a termelési hely körüli többi területet használó gazdálkodó között. A törvénytől elvárható, hogy rendezzi majd a vetőmag előállítók és a többi földhasználó közötti nézeteltéréseket.

## Vetőmag a legjavából

**„Rendkívül jó volt a 2012-es évünk, a tavalyi pedig mondhatni kiváló. Ilyen még nem volt az Agromag történetében, hogy két egymást követő évben a teljes megtermelt vetőmag készletünk gazdára talált”** – kezdte beszámolóját **Mátrai Tibor**, az Agromag Kft. termékfejlesztője, majd beszélt az árutermesztés jövedelmezőségéről és ismertette a főbb fajtáikat.

A **Shakira** (FAO 330) szemes kukorica a korai éréscsoport elején érő, kiváló termőképességű hibrid. Gyors vízleadású, ezért utána bármilyen őszi kalászos tervezhető. Korábban több évben, és 2013-ban is – az Agromagos bemutatósorok mérési



eredményei alapján – nagy termése és alacsony nedvességtartalma miatt, jövedelmezőségben ez a hibrid lett az első. Erős szára kiváló szilárdságú, középmagas, kellemes megjelenésű.

Az Agromag legnépszerűbb hibridje, a szintén korai **Eric**. Gyors szárazanyag-beépítésű és vízleadású, őszi búza elé vethető. Egyre kedveltebb a korai kukoricákat választók körében. Szép, végig termékenyült, egyforma csöveket hoz.

A **Raven** névre keresztelt jó termőképességű tavaszi zab fekete pelyvaszínével és az azzal járó kitűnő beltartalommal egyedülálló a hazai piacon.

Szója terén is beerősített az Agromag Kft., az általuk termelt és értékesített szójak egytől egyig nagy termőképességgel és kiváló évjáratbiztonsággal rendelkeznek. Az **Ika** hagyományosan az egyik legmegbízhatóbb fajta az országban: jó évjáratokban kimagaslóan terem, gyengébb évjáratokban pedig általában szembetűnő terméstöbbletet ad a legtöbb fajtához képest. Az **Atlantic** – bár kicsit későbbi, mint az **Ika** – mind a kísérletekben, mind a termesztésben bizonyította, hogy az egyik legnagyobb termőképességű fajta Magyarországon. Új fajtájuk a korai **Lucija**.

*A rendezvényen hallottakat mérlegelve egy biztos, idén is ömlik a vetőmag az Agromag háza táján, s valószínű a 2014-es év is a sikerről szól majd.*

*Kalmár Nárcisz*

*A rendezvényen készült fotók  
megtekinthetők  
a [www.agraragazat.hu](http://www.agraragazat.hu)  
galériájában.*

